

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 119 期 总第 9162 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 6 月 29 日 星期五 戊戌年 五月十六

新闻简讯 | News bulletin

两大电子信息产业央企实施重组

国务院国资委官网 27 日发布消息称,经报国务院批准,武汉邮电科学研究院有限公司与电信科学技术研究院有限公司实施联合重组。此番重组并非毫无预告。2017 年 11 月 23 日晚间,烽火通信、光迅科技、长江通信等多家公司公告称,公司控股股东武汉邮电科学研究院正在与电信科学技术研究院筹划重组事宜,重组方案尚需获得有关主管部门批准。直至国资委本日发文,重组事宜可谓尘埃落定。同时,国资委官网“央企名录”一栏显示,国资委直属央企减少至 97 家。(中新网)

新型油水分离材料有望助力水污染治理

中国研究人员日前研发出一种新型油水分离材料,可从水中快速、高效分离出微小油滴,有望用于工业废水处理和净化。发表在最新一期美国《先进功能材料》杂志上的研究显示,新材料结构类似抓手,凹面亲油、凸面亲水,加入油水混合物中时,可在水中快速分离出微小的油滴。这种材料被命名为“磁性两面神微球”,两面神是罗马神话中的天门神,头部前后各有一张面孔。研究人员说,油在水中通常以浮油、分散油、乳化油等形式存在。近年来,研究人员相继开发新型膜或海绵材料用于油水分离等,但尺寸小于 20 微米的微小油滴在水中相对稳定,传统方法难以分离这种混合物。(周舟)

诺基亚将与腾讯合作建设 5G 联合实验室

记者从上海诺基亚贝尔股份有限公司(诺基亚贝尔)了解到,诺基亚与腾讯科技(深圳)有限公司 27 日签署战略合作框架协议,将合作建设 5G 联合实验室,推动 5G 新业务研究与验证。根据本次签署的框架协议,诺基亚与腾讯将发挥各自优势,在联合实验室内搭建起 5G 端到端实验环境,并部署“云游戏”、车联网、5G 边缘计算(MEC)等典型应用系统及服务。未来双方还将在面向 5G 网络的人工智能、网络智能和自动化管理等领域开展合作,在共识基础上适时推动相关标准和开源生态领域的发展,并在面向交通、金融、能源、智能制造、游戏娱乐等行业的 5G 应用方面开展合作研究。(王希)

“上海造”奥迪车正按计划推进

26 日,记者从上海汽车集团股份有限公司获悉,德国大众汽车公司已经将其持有的上汽大众汽车有限公司股份中的 1% 转让给奥迪股份有限公司。从我国法规和产业政策的角度来说,这意味着上汽大众已具备生产和销售奥迪品牌产品的资质。奥迪以 1% 的股比进入上汽大众,实际上为象征性意义。相关业内人士指出,1% 的股比的意义不在于资金多少,而是意味着上汽大众已得到奥迪的品牌授权,正式成为合作伙伴,可以生产销售奥迪品牌汽车。早在 2016 年 3 月份,上汽集团、大众汽车集团及其全资子公司斯柯达汽车在捷克签署谅解备忘录后,斯柯达即象征性持有 1% 的上汽大众股份,从而开始加快在华推出多款 SUV 产品及新能源汽车。此次奥迪入股上汽大众,同样意味着上汽奥迪合作的正式确定。(徐蒙 张煜)

是党员就要有责任有担当

——访十九大代表、铜陵有色金隆铜业公司高级技术主管王爱荣

« P2

周海江:苏商要肩负起更多的时代责任



6 月 23 日,红豆集团正式联手苏宁控股集团,在苏宁总部签订战略合作协议。双方除了分别出资 5000 万元,向江苏民营企业精准扶贫基金会捐赠 1 亿元,为脱贫攻坚再出力外,还以共同提速、高效发展为愿景,围绕电商、智慧地产+文旅产业、品牌传播、金融等方面展开合作,加速转型升级发展。

红豆集团董事局主席兼 CEO 周海江出席签约仪式并发言,周海江在发言中表示,苏商要肩负起更多的时代责任。

周海江感言,此次活动不仅是红豆和苏宁双方战略协作,作为苏商群体的代表,红豆和苏宁的协作也代表苏商群体对国家精准扶贫的支持,体现了苏商群体的责任担当。

2017 年 9 月 25 日,党中央、国务院从新时期国家战略发展出发,出台《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》,对激发与保护优秀企业家精神提出了总体要求和具体举措。

2018 年 6 月 7 日,江苏出台《中共江苏省委江苏省人民政府关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》。《意见》出台让苏商倍感振奋,继承与发扬优秀企业家精神,就是要回到创新与实干并举的优良传统上,以企业家精神托举起高质量发展。苏商群体应该更好肩负时代赋予我们的责任,苏商群体也能够肩负好时代责任。

周海江认为,新时代的苏商,应该担当好三种责任。

一是担当好政治责任。周海江说,所有苏商都一样的家国情怀,都毫不动摇地坚定听党话、跟党走。听党话就是听以习近平为核心的党中央的话,跟党走就是跟党的方针政策走。十九大后,中央近期最重要的任务就是三大攻坚战:防范化解重大风险、精准扶贫、污染防治。打好三大攻坚战,苏商要身先士卒,一个都不能缺。周海江说,在防范重大风



险上,苏商要主动去杠杆、降负债,转型升级高质量发展;在精准扶贫上,苏商要主动肩负起社会责任,为脱贫攻坚贡献力量。

苏宁在精准扶贫上做了大量工作,红豆也同样在扶贫上积极主动作为:

2015 年,江苏省重点援疆项目——新疆红豆服装有限公司在霍尔果斯落户,这是深入落实江苏省委、省政府“产业援疆”要求的重要举措。解决了少数民族就业,改善当地生活。

2017 年,苏宁云商和红豆集团均荣获全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业称号。在污染防治上,苏商要主动履行环保责任,达标排放,守护青山绿水。我们党的初心就是为了人民幸福,这也是苏商群体的责任。精准扶贫不仅是苏商的应尽责任,也是苏商重要的政治任务。

二是担当好经济责任。周海江说,从一个手工小作坊发展到今天,60 多年,红豆一直坚守实业,是民企坚守实业的代表。苏宁是中

国领先的商业企业,是互联网时代转型成功的代表,两家联手合作,代表加快转型升级,推动企业高质量发展。从党的使命来讲,是实现中华民族伟大复兴,这需要民营企业做出更大贡献。

从江苏的发展来讲,是加快推进高质量发展。江苏省委娄勤俭书记提出了“六个高质量”(必须坚持经济发展、改革开放、城乡建设、文化建设、生态环境、人民生活六个“高质量”)。今天,红豆与苏宁签约,是推动企业向高质量发展的重要举措,也是用行动共同为江苏新时代发展贡献力量。

三是社会责任。周海江表示,多年来,红豆积极履行社会责任,践行“八方共赢”理念,也就是企业要维护好股东、员工、顾客、供方、合作伙伴、政府、环境、社会(社区)等八个方面的利益,建立起相互共赢的关系。

红豆在柬埔寨建设的西哈努克港经济特区,就是因为坚持“八方共赢”理念,积极履行社会责任,获得了当地民众的普遍拥护和支持。受到两国领导人的高度赞扬,习近平主席赞扬“蓬勃发展的西哈努克港经济特区是中柬务实合作的样板”。李克强总理称赞“西港特区以实实在在的造福民众的方式续写着中柬友谊的时代新篇章。”

周海江认为,红豆与苏宁开展战略合作,不仅是双方的签约合作,同时也象征着苏商群体团结协作的精神。苏商作为华商的优秀群体,要大力弘扬优秀企业家精神,担当好“三种责任”,肩负起新时代赋予我们的伟大使命和责任。广大苏商要共同努力,争创优秀企业,争当优秀企业家,用更好的业绩和更大的贡献,来回报党和政府对我们广大企业家的支持和关心,为“新江苏”发展作出新的更大贡献。(本报记者 樊瑛 张建忠 组稿)

挖掘艺术瑰宝 打造西部高地

2018 中国文藏会暨“一带一路”文化艺术发展论坛新闻发布会召开

■ 本报记者 王建蓉

由四川省古玩收藏协会、中国西南古玩艺术品商会联合主办,成都草堂西市古玩城、四川得博文化发展有限公司、中国艺术投资集团有限公司共同承办的 2018 中国文化艺术品收藏博览会暨“一带一路”文化艺术发展论坛新闻发布会于 6 月 28 日在成都隆重召开。

记者在新闻发布会上获悉,博览会暨论坛拟于 2018 年 10 月 19 日至 21 日在成都举行。文藏会以“挖掘中华文化艺术瑰宝,共享一带一路全球经济”为主旨,落地成都,打造西部文化艺术高地。据悉,此次“文藏会”设有 1200 个专业展位,18 场主题推广,开辟了拍卖会、私洽会、品鉴推介会等多种形式的公益项目及商业合作。目前已有书画、陶瓷、翡翠玉器、文玩杂件、太行崖被、陨石等多个专场参与报名以及 400 多家来之全国各地的参展单位以及文物总店预定展位。



搞历史博物展览,为的是见证历史、以史鉴今、启迪后人。让文物说话、把历史智慧告

诉人们,激发我们的民族自豪感和自信心,坚定全体人民振兴中华、实现中国梦的信心和决心。本着中央及各个部委对文物工作的一系列指示和政策,文藏论坛组委会多次召开筹备会议,对 10 月的大会从布展、招商、拍卖、公益等事宜进行了周密的策划和安排。

发布会上,中国西南古玩艺术品商会常务副会长,贾理权对展望行业的发展做了重要讲话,他说,历史的珍贵遗产遗迹,既是中华文明的“活化石”,更是文明交流的符号,在促进民心相通、弘扬华夏精神、增强文化自信等方面有着不可估量的作用;草堂西市古玩城总经理、中国西南古玩艺术品商会常务秘书长、文藏会组委会主任罗洪涛代表古玩城及组委会介绍古玩城及当前市场现状及预想,提出目标及希望,从市场角度、经营角度给行业把脉,给商家信心,带领组委会付诸行动;四川省古玩收藏协会常务副会长兼秘书长杨光辉代表古玩收藏协会及林耀会长以及旗下所有专委会做了发言,从纵观西南及四川行业现状及机遇、回顾并展望等方面做了阐述;四川省众扶慈善基金会副理事长杨喜如从价值伦理的高度,从企业对社会的功能

及服务的角度,阐述及呼吁大家投入到公益事业中去,他说:公益之心和公益行动应该成为文藏文玩工作者的常备状态,关心弱势群体,开拓公益活动渠道和方式。他的发言获得大家的一致赞同。

四川省公益创投中心副主任,文藏会组委会常务主任,中国艺术投资集团有限公司董事长李振华介绍说:10 月举办的博览会将吸引 20 余家省级文物总店和 800 余家企业前来参展,展位总数会在 1500 个左右。分设国际展区、国内展区、功能服务区三大部分,另有 12 场高档次拍卖会。此外,还特别规划有“文创专区”、“一带一路南丝绸之路专区”、“一带一路北丝绸之路专区”、“全国文物总店专区”。“一带一路”重要文化艺术品将首次集中亮相。

“国际化”是博览会的一大亮点,国际展位比例超过 20%,将成为成都国际化程度最高的展会之一。近 20 个国家和地区将组织当地的文化艺术品、文物及珠宝等展品亮相展会。

邀请来自 12 个国家机构的国际嘉宾代表届时莅临展会,其中来自宝石之都的斯里兰卡展位也将亮相展会。

四川各市、区(县)及相关企业也将精心组织各具特色的文化艺术产品参加本届博览会,为市民提供更具底蕴的文化艺术品消费方式。

另外,展会还将邀请近 500 家文物参展商为本次博览会提供数万种各类文物。

会议还将在论坛现场设立文物专家免费鉴定团,拟请王刚和马未都作为主持人在现场为广大市民免费鉴定,现场把关,为文藏爱好者提供货真价实的藏品,让消费者省心、放心、开心。

博览会暨论坛和文藏、拍卖活动将运用直播技术,开启“线下+线上”双模式,足不出户,在家中也能 360° 立体观赏。从活动的规模和特色上来看,都不失为是国内一流的专业文藏盛会。盛会吸引了四川中华文化促进会、四川省收藏家协会、重庆三峡古玩城、两江文明(重庆)收藏联盟的协办。

纯正美国味
来自 **Smithfield**
美式培根 美式火腿 美式香肠
进口 **Smithfield** 猪肉原料

热线电话:13980606808
新闻热线:028-87369123
投稿邮箱:3086645109@qq.com

企业日报微信公众号二维码
中国企业家网二维码

中国农夫商城
CHINESE FARMER MALL

中国农夫商城是由南充市嘉陵区供销社全资倾力打造的集农产品(绸都特色产品)交易、金融咨询服务、便民利民服务的综合型商贸平台商城(主要有特色粮油、蔬菜、水果、家禽家畜、酒水、农资产品等),于 2016 年 1 月 29 日成功上线,并与中国供销社总社建立的“供销 e 家”电商平台成功对接,建立了南充地方平台。采用线上平台交易、线下实体体验的模式,以“助农供求对接,普惠社会大众”为服务宗旨,依托通信、互联网,整合庞大的涉农信息资源,大力挖掘周边市乡镇乃至全国特色农产品,发展农村网点建设,实现农产品生产、销售、供应无缝对接。本着“绿色、安全、健康”的服务理念,构建多级传递配以银行、通信、保险、医疗、酒店餐饮、娱乐、旅游、物流、涉农咨询等多向延伸的商贸和社会服务的综合服务体系。

商城网址: www.zgnfsc.cn
体验馆地址:四川省南充市嘉陵区火花路 105 号
电话:0817-8389955
手机:1384859942
微信:326543884@qq.com